

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
5 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes, 2,50
Pcia., trimestre, 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Ayer se combatió intensamente en el sector del Jarama

los facciosos abandonaron importantes posiciones

LA RECONQUISTA DE OVIEDO

los facciosos fracasan en un intento de ataque por sorpresa

GIJÓN, 6. (Del enviado especial de la agencia "Febus", a las 10 de la madrugada).—Ha mejorado extraordinariamente el tiempo en Asturias, y ello facilita la acción de nuestra aviación. En las primeras horas de la mañana de ayer, varios aparatos realizaron servicios de exploración y vigilancia. Posteriormente volaron sobre la capital, bombardeando con eficacia el cuartel de Santa Clara.

Las noticias recibidas sobre la primera mitad de la jornada, dan cuenta de un fuerte ataque faccioso en el sector Buenavista-San Juan. Los rebeldes trataron de acercarse por sorpresa a nuestras posiciones de Pando, y para ello consiguieron reunir un crecido número de elementos, acaso la mayor parte de los que tienen en la ciudad.

Iniciaron el ataque por Oliveros, pero el golpe de sorpresa no triunfó, porque el mando tenía prevista toda eventualidad. Los rebeldes fueron rechazados con gran energía, y este desafortunado acto de audacia quizás les hará arrepentirse.

Por la tarde continuó la benignidad del tiempo, lo que permite entrar en una fase de gran actividad.—Febus.

CONTINUA EL AVANCE EN EL INTERIOR DE LA CIUDAD

GIJÓN, 5.—Durante el día de ayer las baterías leales hicieron fuego de gran violencia contra las posiciones rebeldes de El Villar, causando grandes destrozos en los parapetos.

Nuestra aviación realizó vuelos de reconocimiento pero no pudo hacer debido a la densa niebla y a la fuerte lluvia.

La infantería leal sostuvo ligeros tiroteos con los rebeldes.

En San Claudio las fuerzas leales cortaron la marcha de los enemigos con los rebeldes.

En la Puerta Nueva no se han registrado combates, pero los rebeldes se han dedicado a hacer minas para volar los edificios ocupados por los fascistas, habiendo destrozado gran número de fachadas quedando los edificios descubiertos, lo que hace que la situación de los rebeldes allí instalados sea más difícil y favoreciendo así el avance de nuestras fuerzas.

Durante la noche de ayer, a causa de la pertinaz lluvia, no hubo operaciones.

En el resto de los sectores sin novedad.—Febus.

UNA SUSCRIPCION PARA COMPRAR DOS AVIONES

GIJÓN, 5.—El delegado de las fuerzas aéreas de esta región ha hecho un llamamiento a todos los antifascistas para que contribuyan a una suscripción abierta con el fin de adquirir dos aviones de bombardero, que se llamarán "Asturias".—Febus.

ACUERDOS DEL CONSEJO PROVINCIAL DE ASTURIAS Y LEÓN

GIJÓN, 5.—En la reunión celebrada por el Consejo provincial de Asturias y León, se adoptaron varios acuerdos encaminados a evitar los abusos que algunas entidades vienen cometiendo, en su mayoría de proselitismo.

También se acordó prohibir la salida de esta región de cantidades mayores de 250 pesetas por persona.—Febus.

LA ACCIÓN DE NUESTROS AVIADORES

En el mes de febrero han derribado 32 aviones enemigos

Mientras que la aviación republicana sólo perdió nueve aparatos

VALENCIA, 5.—En el ministerio de Marina y Aire ha sido facilitada la nota que sigue:

"He aquí un resumen de las actividades de la aviación propia y de la enemiga en el mes de febrero:

Bombardeos efectuados por la aviación propia, 67.

Idem por la enemiga, 65.

Aviones leales que han sido derribados, 9.

Idem enemigos que han sido derribados, 32. De ellos, uno tomó tierra en nuestras líneas en perfecto estado." Febus.

Han sido mejoradas las líneas leales en el barrio de Usera

IMPRESIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 5.—Durante la noche la artillería leal ha trabajado eficazmente en deshacer fuertes concentraciones enemigas que se preparaban en los sectores cercanos a Madrid, especialmente en el Puente de los Franceses y a dos kilómetros más arriba del cruce de las carreteras del Pardo y Castilla.

Con sus certeros disparos lograron disolver numerosas concentraciones y nidos de ametralladoras y morteros. En estas concentraciones rebeldes figuraban muchos tanques, carros de asalto y cañones. El enemigo se vió obligado a retirar lo que quedó sano de este material acumulado.

En la parte de Jarama mejoran nuestras posiciones de Morata y Perales. A consecuencia del intenso cañoneo leal, los rebeldes tuvieron que repiegarse durante la noche.

En el Sur del Tajo también mejoran nuestras posiciones en sentido favorable.

En Avila, nuestras fuerzas avanzaron un kilómetro hacia Navalperal, Tiemblo y otros puntos, quedando nuestras posiciones ventajosamente situadas.

De los sótanos del Hospital Clínico, y entre sus escombros salieron numerosos legionarios, que se dieron a la fuga ante el fuego de nuestra infantería. Algunos llegaron a nuestras filas con el puño en alto.

A primera hora de la tarde, la artillería leal ha comenzado su fuego contra el edificio de Toledo, donde los facciosos tienen instalados Telégrafos, Teléfonos y las oficinas del mando, causando destrozos.—Febus.

LO QUE DICE EL GENERAL CARDENAL

MADRID, 5.—Por ausencia del general Misja, recibió a los periodistas el general Cardenal, quien dijo que nuestra artillería había trabajado eficazmente en varios sectores, habiendo logrado deshacer diversas concentraciones rebeldes.

A preguntas de un periodista, dijo que el alto mando de la República conoce todos los planes del enemigo y cuanto sucede en el campo rebelde y por lo tanto no se dejará sorprender.—Febus.

EXPANSIÓN DE LA JORNADA

MADRID, 5.—Durante toda la tarde se ha combatido intensamente en el sector del Jarama por iniciativa de las fuerzas leales.

Al principio de la noche, el empuje de las fuerzas republicanas obligó a los facciosos a abandonar unas trincheras, desde las que defendían posiciones de gran importancia estratégica.—Febus.

También los soldados del Ejército popular abandonaron sus parapetos, y entre las avanzadillas hubo nutritivo tiroteo, que duró dos horas. A su terminación, los leales se colocaron de tal forma, que impidieron a los rebeldes volver a ocupar las posiciones que habían abandonado. Como no se tenían órdenes del alto mando de asaltar estas trincheras, y si sólo de quedarse a determinada distancia, a fin de evitar que los facciosos pudieran volver a ellas, la orden superior fué exactamente cumplimentada.

En los demás subsectores del Jarama hubo duelo de artillería.

En el Sur del Tajo fueron realizadas operaciones de exploración y castigo que descongestionaron de rebeldes varias zonas. Intenso duelo de artillería deshizo concentraciones enemigas.

En los sectores cercanos a Madrid, el cañoneo sucedió con intermitencias durante todo el día. A última hora de la tarde alcanzó la mayor intensidad, para decaer a primeras horas de la noche.

Las posiciones del barrio de Usera han sido mejoradas notablemente, hasta el punto de que las líneas leales sólo se encuentran a treinta metros de los facciosos.

En la Ciudad Universitaria no hubo nada digno de mención. Sólo en el Hospital Clínico ocurrió un nuevo derrumamiento. El edificio ha quedado reducido a su tercera parte, y ésta no tardará mucho tiempo en derrumbarse.

A primera hora de la noche, la aviación facciosa voló sobre Madrid, seguramente de paso para otros frentes, ya que no descargó sus bombas en la capital.—Febus.

DE EUZKADI AUTONOMIA

Son condenados a muerte varios espías

Entre ellos, unas mujeres, a las que se conmutará la pena

BILBAO, 5.—Ha terminado la vista de la causa instruida contra varios elementos acusados de espionaje, que facilitaban al enemigo informes sobre los lugares que podían ser bombardeados por la aviación y señalaban el emplazamiento de las defensas antiaéreas.

La sentencia dictada condena a muerte a Manuel Diego Somonte, Arturo García, Marciana Egúiza, Amalia González y María Bejar.

Se acordó aconsejar la conmutación de la pena de muerte por la de cadena perpetua, en lo que respecta a las mujeres.

Al cumplimiento de la sentencia que condena a muerte a Somonte y Arturo García se encuentra pendiente de la resolución del Consejo del Gobierno vasco.—Febus.

EL ALCALDE DE UN PUEBLO ALMERIENSE, EN CARCELADO

El gobernador se propone que adquiera en la cárcel la orden que le falta

ALMERIA, 5.—Por orden del gobernador ha sido encarcelado el alcalde de Félix, que se entregó, en unión de otros elementos, a complacencias de carácter fascista.

“Es hombre débil—ha dicho el gobernador—, y voy a encarcelarlo a ser alcalde teniéndole un poco tiempo en la cárcel.”

Luego se reunió el gobernador a la constitución del Ayuntamiento de Almería, y allí que en este punto se quedó lo adelante rectificando la publicidad.

Un sobrino de Flores

A media lucha por la autonomía de Málaga

MADRID, 5.—El diario "Cataluña Libre" publica hoy una información dando cuenta de que el bandido Flores Jiménez, sobrino del otrora banido Flores Arocha, tuvo un heroico comportamiento en la defensa de Málaga contra los fascistas.

Después de la evacuación de Málaga, Flores Jiménez no quiso abandonar dicha población para marchar a Almería, pues no quería "que lo quitara de en medio el 'Canarias'".—Febus.

LA SESIÓN MUNICIPAL

El Ayuntamiento acuerda un impuesto para terminar los refugios

La sesión de la Corporación Municipal, celebrada ayer tarde, fue presidida por el alcalde propietario, con asistencia de veinticinco concejales.

El Ayuntamiento queda enterado de lo que le afecta y que informan la "Gaceta" y "Boletín Oficial".

Se aprueba el extracto de cuentas del pasado mes de enero.

El médico bacteriólogo Manuel Escudero Calizze solicita dos meses de permiso. Acordado.

También se acuerda designar al doctor San Miguel para que lo sustituya mientras dure el permiso.

OJOS ASUNTOS

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

También es aprobado un informe de la Comisión de Policía Urbana relativo al expediente de contribuciones especiales y obras de pavimentación en la calle de Almogáve.

Es desechada una instancia del odontólogo don José María Palarea solicitando una plaza de las del Municipio, por estar ya ocupada.

Fuera del orden del día se da lectura a una instancia del control del Ramo de la Madera (C. N. T. y U. G. T.) solicitando que se le adjudique el precio de 90 pesetas tonelada la madera y leña gorda, cuyo concurso quedó desierto por falta de licitadores.

Se aprobó por la Corporación mediante la fianza de 2.000 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

MOCIÓN DE LA ALCALDIA

Por el alcalde fué presentada la siguiente moción:

"Los constantes bombardeos de poblaciones civiles indefensas, los bárbaros ataques aéreos contra Cartagena, Alicante, concretamente, determinaron a esta Alcaldía al inmediato proyecto de los refugios, cuya traza y construcción se encargó por el Ayuntamiento a la Comisión de Defensa Antiaérea de Murcia.

Ayudó el Estado a estas construcciones con auxilio insignificante en relación con su costo. Recurrió, por ello, el Ayuntamiento a cuantos medios económicos pudo arbitrar sin gravar al vecindario.

Los refugios se hallan en plena construcción. Todavía es preciso emplear en ellos importantes cantidades, y el ministro de Obras Públicas, en reciente entrevista, manifestó a esta Alcaldía que por ahora no podía librar ninguna ayuda en nuestra ayuda.

Las obras son, hoy que reconocerlo en justicia, la administración de tantos la exámenes. El peligro de un ataque a nuestra ciudad no ha desaparecido. Por el contrario, la favorable marcha de la guerra podia determinar, como ha ocurrido en varias ocasiones, bárbaras represalias del fascio extranjero.

Murcia no puede abandonar la empresa porque no cuenta ahora con la ayuda del Gobierno. Murcia ha de construirse con sus propios medios económicos la defensa de sus mujeres y sus hijos.

Interpretando el espíritu antifascista de la ciudad y su decisión de hacer frente a toda suerte de vicisitudes con el tradicional valor de los murcianos, tengo el honor de someter a V. E. el siguiente

PROYECTO DE ACUERDO

Primero el Con destino a las obras de los refugios antiséricos, se acuerda que todos los vecinos, cabezas de familia, habitantes en el día de la fecha en esta capital, abonen como subvención a las obras, y por el beneficio que por las mismas pudieran tener si se presentase el caso de un bombardeo aéreo de esta población, una cantidad mensual hasta que sea cubierta la necesaria, para el pago de los gastos que exijan estas obras hasta su terminación, equivalente alternativamente, cuarto milimo al veinte por ciento del alquiler mensual que se satisfaga

por el piso que se habite; el diez por ciento mensual de contribución territorial e industrial que se satisfaga anualmente; el tres por ciento del sueldo o pensión mensual que se disfrute, hasta trescientas pesetas, y el cinco por ciento de trescientas pesetas en adicional.

b) Las cuotas resultantes de sueldos y contribuciones serán acuerdables, y el Ayuntamiento se reserva el derecho de elegir como tipo de imposición el alquiler o el sueldo en cada caso concreto.

c) La cobranza de esta subvención se encargará a los recaudadores municipales, los que por la misma, y en atención al objeto a que se destina, no podrán cobrar premio alguno de cobranza.

Segundo. Queda ampliamente autorizado el alcalde para concertar con las entidades bancarias de esta población, al tipo corriente de interés, una operación de anticipo de las cantidades que precise para la terminación de las obras, con la garantía de la subvención de los vecinos de esta población a que se refiere el número anterior.

Tercero. El presente acuerdo deberá someterse en todos sus extremos a la aprobación del señor delegado de Hacienda de esta provincia, sin cuya aprobación, como autoridad superior en materia económica de este Ayuntamiento, no podrá llevarse a efecto.

Cuarto. La Comisión municipal de Defensa Antiaérea de Murcia hará uso de la autonomía que le fué concedida por el Ayuntamiento en el acuerdo de su creación en este asunto.

V. E. no obstante, acordará.

Murcia, 2 de marzo de 1937.

El alcalde.

Aviso a los fabricantes de conservas

Por el presente se cita a todos los fabricantes de conservas de Murcia y su provincia para una reunión que se celebrará el próximo Jueves, día 8 del actual, a las cuatro de la tarde, en los locales de esta Comisión Provincial de Abastos.

Como los asuntos a tratar en la misma son de sumo interés para los citados fabricantes, esperamos la más puntual asistencia.

Murcia, 5 de marzo de 1937.

For la Comisión. — El secretario.

Exploradores de España**AGRUPACIÓN DE MURCIA**

El domingo próximo excursión a Villamil. Izaremos bandera a las nueve y la arriaremos a las cinco. La salida y el plan del día es por Grupos. — El Comisario local.

SARNA (ROM) CARBON VEGETAL

CONSEJO CENTRAL DE ELECTRICIDAD Y GAS LÍQUIDOS

Fábrica de Gas

Como producto de la destilación de lechuzas, tenemos un gran stock de carbón vegetal en venta a PESETAS 4,30 Kg.

VENTA EN FÁBRICA**KAFIAR**

Algo que el café, los granos, Casca, etc.

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APÉRITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2348

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION

DOCTOR GARCIA PEREZ

Plaza de la Cruz, número 3.

Canarios LEA USTED

EL LIBERAL de Murcia

Últimos días - La Casa de los Regalos

Realiza cinco mil vasos para agua, de color y blancos, media docena ... 3,30
Dos mil jarras, cabida dos litros, de cuatro pesetas a ... 1,70
Licores compuestos de botella, seis vasitos y bandeja niquelada, a ... 4,60
Juegos agua, compuestos de jarra de dos litros, dos vasos y bandeja niquelada ... 4,60
Tazas loro finísimas, con plato, para café, blancas y color, a ... 1,00

Toda Murcia debe aprovechar esta ocasión en

LA CASA DE LOS REGALOS

REQUILME, 4 (ESQUINA A LENCIERIA)

VIDA OBRERA

Por la Asociación General Obrera de Espectáculos públicos (U. G. T.) han sido expulsados de esta organización por indeseables los siguientes individuos: Pedro Martínez Gil, Francisco Cebrían Sánchez, Juan Sáez Martínez y Pedro Pérez Montalbán.

Lo que se pone en conocimiento de todas las organizaciones obreras a fin de que antes de admitirlos en su seno se informen por esta Directiva.

Murcia, 4 de marzo de 1937.— El presidente, Germán Cruzález; el secretario, José Martínez.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) recuerda a los interesados que existe un acuerdo de este Comité Central por el cual todos los afiliados vienen obligados al

Comité Provincial de Refugiados De la Alcaldía**UN OPRECIAMIENTO DE LA G. T. DE ESPINARDO**

Ayer, en nuestra visita al calde, nos manejó que ha recibido la visita de una Comisión del Sindicato de Construcción U. G. T. de Espinardo.

Esta Comisión le ofreció todos los afiliados a la mencionada organización trabajar los domingos gratuitamente la construcción de los refugios.

La Alcaldía acogió con simpatía el ofrecimiento y alabó a los comisionados el Comité de Defensa Antiaérea para que desde el próximo domingo comiencen a trabajar.

EL RACIONAMIENTO DEL

También nos dijo la primera autoridad municipal que han sido terminados los trabajos pioneros de estadística para la tarjetización de las tarjetas.

Este nuevo sistema se hace público por medio de Bandas cuando las circunstancias así lo requieren, ya que ahora el racionamiento se hace con normalidad.

Las tarjetas serán canjeadas por carnets, valeidores por maestros.

NOTA DE LA ALCALDIA

Con el fin de poder suministrar la cantidad de leche necesaria a los enfermos y heridos que se encuentran en esta ciudad disponemos que a partir de dia 6 del actual, en los establecimientos de lecherías, etc. únicamente podrá expedir este artículo durante las horas del desayuno a esa hora desde las 8 a las 10 de mañana; previniéndoles a los titulares de esta dispensa que serán sancionados con máxima de la multa que autoriza el Estatuto Municipal.

Murcia, 4 de marzo de 1937.— El alcalde, F. Piñuelo.

tos, la cual se encontró en la pública. La persona que acreditarse su dueño puede pasar a recogerla por la Jefatura de la Gendarmería.

Por el guardia Jesús Campos ha sido retirada una vaca muerta durante las horas del desayuno en la Albatrilia y entregada al maestro.

Todos los guardias Bartolomé Gómez y Francisco Giménez ha sido conocido a la Comisaría José Bermúdez Valles, el que en estado de embriaguez se dedicaba a impedir la caridad.

BALLAZCO

En esta Jefatura, por el empleado de Carnes y Alcoholes, José Rocío Molina, ha sido depositada una bolsa que contiene cierta cantidad en metálico y documentos.

PANORAMA INTERNACIONAL

Según la Prensa francesa, es hora de preguntar a Alemania qué viene a hacer al Mediterráneo

Madrid—afirma Alvarez del Vayo—es completamente inexpugnable

PARÍS, 5.—El ministro de Estado español ha manifestado a un periodista parisén, que después de visitar los frentes de batallas madrileños, puede afirmarse que Madrid es completamente inexpugnable.

El Ejército que lo defiende —añadió—después de las duras pruebas a que ha estado sometido, es tan formidable como el mejor de cualquier nación europea.—Febus.

UNAS DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

MONTEVIDEÓ, 5.—En el "Diario del Plata" se publican unas manifestaciones del jefe del Gobierno español, Largo Caballero, en las que dice que el triunfo definitivo de las armas populares se acerca a pasos agigantados.

Dijo también, que después de la victoria, España rehará su economía bajo normas jurídicas y sociales totalmente distintas de las que hasta ahora venían rigiendo, las cuales permitirán que la reconstrucción española se produzca con rapidez.—Febus.

UNA NOTA DE FRANCO A LOS FIRMANTES DEL ACTA DE ALGECIRAS

PARÍS, 5.—Los periódicos comentan en tonos de escépticismo una nota, aún no confirmada, según la cual el ex general Franco se ha dirigido a las potencias firmantes del Acta de Algeciras, pidiéndoles que intervengan para poner fin a una supuesta maniobra en la frontera del Marruecos francés encaminada a provocar el levantamiento de las tribus a fin de que con ello tenga Francia pretorio para intervenir.

Según "Excelsior", las únicas medidas adoptadas son las de una vigilancia más estrecha en la frontera, porque hay profundo malestar entre los indígenas de la zona española como resultado del reclutamiento intensivo y mal pagado a que se les somete.

"Hore Nouvelle" pregunta si no se cree llegado el momento de decir energicamente a Alemania, qué viene a hacer en aguas mediterráneas, en las que no tiene ningún interés que defender.

También estima llegado el momento de decir a Italia: "Os habéis unido a Alemania en el pleno de la política europea, y eso allá vosotros. Pero cuando pretendéis jugar vuestro juego en el Mediterráneo, rebáis las medidas. El eje Berlin-Roma no se pasa a gusto a través de Europa.—Febus.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

PARÍS, 5.—Después del Consejo de ministros celebrado esta mañana, M. Blum ha entregado a los periodistas un comunicado en el que dice que en dicho Consejo, y a petición del Banco de Francia, se ha acordado autorizar la libre importación y negociación de oro en el interior de la República.—Febus.

TRIUNFO LABORISTA EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE LONDRES

LONDRES, 5.—En las elecciones municipales celebradas en esta capital para cubrir 90 puestos vacantes, los laboristas han obtenido 52, por 38 de los conservadores.

El Ayuntamiento, aunque aún no se conocen 34 resultados hasta completar los 124 puestos que lo integran, puede decirse que será de constitución muy parecida al anterior.—Febus.

UNA MANIOBRA CONTRA MÉJICO POR SU AYUDA INCONDICIONAL A ESPAÑA

LONDRES, 5.—Hasta el día 21 no será implantado el control marítimo en las costas de España.

Se asegura que por los expertos del Comité de No Intervención se pretende que se haga extensiva la intervención en el control, a otros países no adheridos hasta ahora, y se les sometería a

los mismos requisitos que a los veintiseis países que contribuyen ahora.

Parece ser que con esto se intenta una maniobra contra Méjico, por su incondicional y eficaz ayuda al Gobierno de la República española.—Febus.

ACTOS DE SABOTAJE EN VARIAS FÁBRICAS DE AVIONES

LONDRES, 5.—Se han registrado numerosos casos de sabotaje en varias fábricas de aparatos de aviación. Los de mayor gravedad han sido cometidos en la fábrica de "County", donde fueron obstruidos todos los tubos de los depósitos de esencia.

La Policía practica averiguaciones para ver de encontrar a los autores.—Febus.

CONCENTRACIÓN DE BARCOS INGLESES EN GIBRALTAR

GIBRALTAR, 5.—Mañana se concentrarán en la rada de Gibraltar ochenta unidades de las flotas inglesas.

La tripulación de estos barcos asciende a veinte mil hombres, y a su frente figuran doce almirantes.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FRANCESA SE DIRIGIRÁN AL PUEBLO

PARÍS, 5.—Mañana se dirigirá al pueblo francés en una alocución radionómica el presidente del Consejo, M. Blum.

En ella explicará el jefe del Gobierno el alcance de los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros celebrado hoy.

El próximo domingo, el Presidente de la República, invitará al país a suscribir el empréstito acordado para los gastos que origina la defensa nacional.—Febus.

SE REUNE EN VALENCIA LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Y acuerda prestar la máxima colaboración a la obra del Gobierno

VALENCIA, 5.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. Se adoptaron varios acuerdos. Entre estos figura la admisión de ochenta sindicatos con un total de 6.921 afiliados.

Se acordó dirigirse a los sindicatos pidiendo su colaboración a la obra del Gobierno, especialmente en la incorporación a filas de sus afiliados correspondientes a los reemplazos llamados por el ministro de la Guerra.

Otro de los acuerdos importantes adoptados fué el de comunicar a todas las secciones que no toleren cargos directivos a los afiliados que hayan ingresado en las mismas después del 18 de julio.—Febus.

Un vapor mercante atacado por dos trimotores facciosos

GERONA.—El vapor mercante español "Legazpi", que se hallaba anclado en Rosas, zarpó con rumbo a Barcelona, y en alta mar fué atacado por dos trimotores rebeldes, a la altura de Tamarit.

Los aviones arrojaron contra el barco varias bombas, sin alcanzarle.

Como la tripulación, ante el inesperado ataque, se arrojara al agua, el buque, sin dirección, embarrancó en la playa de Llafranc.

Los marineros consiguieron llegar a Palafrugell, donde fueron convenientemente asistidos.

Dos "cazas" republicanos salieron en persecución de los trimotores, consiguiendo abuyentárselos.—Febus.

BANDO

DON ANTONIO PRETEL FERNANDEZ, diputado a Cortes y gobernador civil de esta provincia.

HAGO SABER:

Que dispuesto por la superioridad el alojamiento obligatorio de un refugiado por cada familia, espero que por todos los señores alcaldes, tanto de esta capital como de la provincia, se dará cumplimiento a lo mandado con cuantos se envíen por el presidente del Consejo Provincial de Refugiados.

Lo que se hace público por medio de este bando para general conocimiento.

Murcia, 5 de marzo de 1937.—El gobernador civil, ANTONIO PRETEL FERNANDEZ.

PENSAMIENTO REPUBLICANO**Nuestros odios****NO ODIAMOS A LA RELIGIÓN**

Hay entre nosotros quien no siente aspiración alguna religiosa; hay quien tiene el sentimiento religioso profundo y ardentísimo. Unos y otros, sin embargo, coincidimos en nuestras opiniones. Odiamos al fundamentalismo bárbaro, la superstición ridícula, la hipocrisia menguada, la credulidad estúpida, la misericordia soberbia, la creencia que se impone, la devoción que calcula, la fe que negocia, la piedad que intenta y engaña. Odiamos al sacerdote al publicar, al forzoso, al que fluye la fe que no tiene, al que nació en nombre de Cristo, al que hace de Dios granjería, al que toma el sacerdocio por oficio, al que aborreces de tenerla, a quienes con él no comunica, al político corrompido y corrupto que profana la religión tocándola en instrumento de gobierno. A la gran masa credula y confiada, a esa no la odiamos; nos da libertad. La religión de los que entre nosotros la tienen es demasiado alta, su Dios es demasiado grande para que pueda caber en ninguna de las comuniones posibles. El principio abierto de las cosas, el Eterno, el Infinito, el Inmutable no es el Dios de las religiones históricas. Leyendas candorosas de la humanidad infantil, todas ellas necesariamente adolecen de idolatria.

NO ABERRAMOS AL ESTADO

Aberraciones a la libertad, la vivacidad del mundo, la humanidad, el conocimiento, la mente, representativa. Aberraciones a un parlamentarismo viendo ver de sí traidor a los Reales de León. Aberraciones y una extranjerización que convierte la selección de los perros y reduce a los mejores a la mediocridad y la impotencia. Aberraciones a las bandas sin principios ni ética, medianos súbditos de partidos, que nadie tiene que ver con la religión ni responden a la verdadera alianza del país a orden liberal y explícito. Aberraciones al Estado de clase que admite patrimonio exclusivo del creyente, como si tuviera algo que ver el bien obrar con la fe en la Trinidad o en la Eucaristía. En teoría nuestra moral es más pura que la católica. Manda hacer el bien por el bien mismo, no específicamente con Dios ni demanda premio ni tiene castigo, pues en la conciencia su norma y no en la autoridad, entra la santificación en las obras y no en los sacramentos. En la práctica pedimos oficiar misas de austereidad que las relaciones no engendren. Pero odiamos el misticismo necio que desarrilla la vida y hace agravio al santo doncel, odiamos al criterio parcial y selectivo para el que todo es virtud en el adepto, todo vicio en el discípulo, odiamos a la gomaricia que renuncia a la virtud como la máscara al pecado, odiamos la falsedad de los que, en materias éticas, tragan el tamal y cuchillo el mosquito.

NO SOMOS ENEMIGOS DE LA PATRIA

En esta obra de las calumnias que vuelan con más frecuencia esgrimiremos contra nosotros. Amamos a nuestro país y en su servicio defendemos, con escrupulosidad, la patria, su honor, su dignidad, su independencia, su soberanía, su dignidad, su impunidad por la fuerza. Queremos que la patria posea una función legítima, no corporativa y frívola. Queremos que no pueda el padre oírse en el voto a la educación de los hijos, entregando así a la sociedad bestia en vez de hombres. Queremos que la dignidad no perdure al hijo sucio. Abominamos de todo cuanto en las costumbres o en las leyes, impide el regalo de eso que queremos.

NO COMBATIMOS LA PROPRIEDAD

Quisiéramos generalizar. Quisiéramos que nadie de élito tuviera privado. Hacíramos un orden social en que la igualdad de la riqueza no guarda relación alguna con la capacidad, con el mérito, con los servicios, con los méritos, con las necesidades del que la adquiere. Aberraciones todos los medios, legales o ilegales, de enriquecerse a costa ajena. Aberraciones a los sámanos de la colonia social, que se amontonan en el lujo, o en el vicio, sin amor que bastaría a alimentar la vida y hacer la fiesta de los indigentes. Odiamos al empoderador, al pordioso, al ladrillero, al agiotista, al usurero. Los ladrones a quienes el Ocio no alcanza no nos parecen malos, sino más odiosos que aquéllos a quienes los tribunales castigan. Juzgamos la adulteración de los alimentos tan punible como el robo y el homicidio. No admitemos al egoísmo desatado y egoísmo compatible con la honestidad.

Tales son, en suma, nuestros odios. No hay en absoluto en nosotros?

ALIMENTO COTIDIANO

Este trabajo fue editado, en el año 1934, fundamentalmente en el taller de M. Ruiz, en Madrid.

LA SEÑORA**Doña Dolores Alemán Ruiz**

(Viuda de Botella)

Ha fallecido a las doce de ayer

D. E. P.

Sus desconsolados: hijo, Antonio; hija política, nietos, hermanos, hermana, sobrinos, entre ellos José López Alemán, y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las once de la mañana, desde su domicilio, Puerta de Castilla, 2, (Chamartín), al cementerio municipal, por cargo favor les quedarán agradecidos.

Murcia, 6 de marzo de 1937

Temperatura del dia 5
de marzo de 1937
Máxima... 20,4
Mínima... 11,6
Humedad aire... 4,13
Lluvia por m/m ... 0'0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... ... 1606
Apartado de Correos 54

REUNION DEL PLENO DEL PARTIDO COMUNISTA

José Díaz afirma que se lucha por una República democrática y parlamentaria de nuevo tipo

Es necesaria la depuración de los mandos militares

Interesante discurso de "Pasionaria" en la sesión inaugural

VALENCIA, 5.—Esta mañana ha comenzado sus tareas el pleno ampliado del partido Comunista.

Asisten delegados de diversas provincias españolas. Muchos de ellos llevan el uniforme de las trincheras. También asisten delegados de Inglaterra, Checoslovaquia, Italia, Alemania, Argentina. Por Francia asiste M. Duclós.

Ocupa la Presidencia el camarada Checa, y después de la elección de la Presidencia d. honor, comienza su discurso la diputada comunista Pasionaria.

Al ponerse en pie es ovacionada durante un largo rato.

Comienza diciendo que el Partido Comunista ha ocupado desde los primeros momentos los lugares de mayor peligro y de vanguardia, habiendo sabido conquistar con su lealtad la adhesión de miles de hombres y mujeres y la simpatía de las masas antifascistas que ven en dicho partido una política consciente y una clara visión del momento.

Los delegados del frente, dice, os hablarán de la bravura de los antitanquistas, de los dinamiteros, de los que fueron a la muerte cantando "la Internacional", pero yo quiero hablaros de los que faltan aquí porque cayeron en el frente gritando su confianza en la victoria, envueltos en los pliegues de nuestra bandera.

Estos son Carlos Vega, fusilado en Oviedo; Eustasio Garrote, desenmascarado en Vigo; Leandro Carro, muerto en Galicia; Gargés, fusilado en Córdoba; Heredia, muerto en Madrid; Barzana, que murió en la Sierra; Peña, Ochoa, Suárez Moreno, diputado por Canarias; Lina Odena, Andrés Martín, Medrano, Cuesta, Zapirain, Evaristo Gil, comandantes Ariza, Castrom Aregüles, Juan Hernández y otros que dieron su sangre por la República democrática y por el partido.

Ante ellos, prometemos por el honor del Partido Comunista, que su recuerdo quedará grabado eternamente en nuestros corazones y que seguiremos su ejemplo.

Propone a la asamblea un minuto de silencio en memoria de dichos muertos y transcurrido, sigue "Pasionaria" haciendo un asertado elogio del secretario general José Díaz, y saluda a Madrid de epopeya, que señala con su conducta la que debemos seguir todos. Termina con vivas a la República y al Partido Comunista y Frente Popular.

Los delegados extranjeros pronuncian bravas palabras de salutación y se da por terminada la sesión inaugural, los acordes del "Mirpo de Riego", "Joven Guardia", y "Internacional". —Febus.

SESION DE LA TARDE

VALENCIA, 5.—Por la tarde continuó sus tareas el pleno ampliado del Partido Comunista.

En esta sesión ha pronunciado un interesante discurso que ha durado cinco horas, el secretario General del partido, José Díaz.

Dijo que no se puede pensar en formar un Gobierno de tipo sindical o de un solo partido político. No es posible otro Gobierno que aquel en que se encuentren representados todos los que

luchan en los frentes y en la retaguardia.

Luchamos—dijo—por una República democrática y parlamentaria, de nuevo tipo y de contenido social profundo.

Considera que en estos momentos todas las energías hay que concentrarlas en la guerra. Los comunistas—declara—no hemos renunciado a nuestro programa, pero nos atenemos a las realidades de la lucha. Nos consideramos más revolucionarios ateniéndonos a la realidad.

Se refiere al mando único, y dice que este significa el que haya un Estado Mayor integrado por hombres militares y civiles que sientan profundamente la causa del pueblo y tengan en su mano todo el poder efectivo para planear y dirigir las operaciones; un Estado mayor que conozca al detalle todas las posiciones y fuerzas de que se dispone, que distribuya armas y hombres que trace un plan orgánico, y que cuando planee una operación tenga en cuenta el conjunto de la situación y la conveniencia de atacar simultáneamente por uno o más frentes, sin que nadie pueda oponerse a ello.

Añade que cuando se formó el ejército voluntario, fué para luchar contra el fascismo, y tiene que ser un ejército político al servicio del Frente Popular y del pueblo. Sólo Franco y sus fascistas pueden estar interesados en el apoliticismo de nuestro ejército, el mando único y la creación de una industria de guerra.

Queremos un ejército activo, pues no puede continuar el que mientras en algunos frentes se combate hasta el agotamiento, en otros frentes se esté meses y meses en inactividad, sin que ni siquiera se ataque con golpes de mano.

Estima necesaria una industria de guerra para el abastecimiento de los frentes.

Se refiere después al apoyo prestado por el partido comunista al Gobierno, y dice que ha

presentado soluciones a los tres problemas que considera fundamentales: la depuración del ejército, el mando único y la creación de una industria de guerra.

El planteamiento insistente de estos problemas nos ha valido llamadas al orden por parte de organizaciones afines y por el propio presidente del Consejo.

No se ha querido ver o no se ha comprendido que nuestra insistencia está basada en el convencimiento de que si no se realizan rápidamente estas tres tareas, peligran los resultados de la guerra.

Nuestro partido es el portavoz del Frente Popular y el que más ha sostenido al Gobierno y a su presidente, pero sigue una política clara y no juega con los intereses de las masas populares.

La crítica no va dirigida a las personas sino a corregir una posición que precisa sea enmendada.

Por último, dice que en las veintidós provincias leales el Partido Comunista cuenta con 149.182 militantes y de ellos luchan en los frentes 131.876.

Al final alude a la aplicación del control, y dice que lo que precisa es vencer cuanto antes, ya que a nuestro lado está la U. R. S. S.

Al final de su discurso, José Díaz, fué objeto de una clamorosa ovación.—Febus.

EN EL SOTANO DE UN BAR

Si triunfan los rebeldes, el triunfo será de Alemania e Italia

MADRID, 5.—Hoy ha sido conocida una carta dirigida por el ex general Cavalcanti a un ex ministro monárquico que reside en París.

En dicha carta el ex general se muestra muy desanimado acerca del triunfo de los rebeldes.

Dice que si hay victoria, no será la que esperaban.

"Si triunfan los rojos"—dice—"hemos perdido la patria; pero no nos hagamos ilusiones acerca de una victoria nacionalista, pues en este caso el triunfo sería de Italia y Alemania, que nos impondrían sus apetencias coloniales."—Febus.

SE REUNÍAN ELEMENTOS FASCISTAS

MADRID, 5.—Han sido detenidos los hermanos Pascual y Jesús Roig, propietarios de un bar de la calle de Torrijos, en cuyos sótanos celebraban reuniones los elementos fascistas antes del movimiento de julio.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Un día de relativa tranquilidad en el frente Centro

Once soldados se evaden de las filas rebeldes

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte oficial de guerra facilitado anoche a las 10,30,

MADRID, 5.—Frente del Centro: En algunos sectores de este frente, el enemigo ha hostilizado nuestras posiciones con fuego de cañón y mortero, siendo contrabatido eficazmente por nuestras baterías.

En general, la situación ha sido de relativa tranquilidad.

Nuestras tropas han dedicado el día de hoy a operaciones de reconocimiento de algunos sectores y a trabajos de fortificación y atrincheramiento.

Once soldados se han evadido de las filas rebeldes, pasándose a las nuestras. Han confirmado en sus declaraciones el estado de desaliento del enemigo.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Partes del consejero de Defensa)

BARCELONA, 5.—El parte de guerra facilitado anoche en la consejería de defensa de la Generalidad, dice:

"Sección División Juvert.—En el subsector de Azaila, la caballería enemiga ha intentado, en un reconocimiento ofensivo, infiltrarse por detrás de nuestras líneas, y ha sido rechazada y perseguida por nuestras tropas.

En los sectores de Forburel y Monte Carnero, hubo intenso fuego de fusil y ametralladora.

Sección División Ascaso.—Se han pasado a nuestras filas un guardia civil y un cabo de infantería.

En los restantes frentes, sin novedad."—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche de ayer)

VALENCIA, 5.—El parte facilitado anoche en el ministerio de Marina y Aire, dice:

"Las actividades de nuestra aviación en el día de hoy se han limitado a diversos vuelos de reconocimiento y vigilancia."—Febus.

ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DEL NORTE

(Parte oficial)

BILBAO, 5.—El parte oficial del Ejército del Norte facilitado esta mañana, dice así:

"Euzkadi.—Duelos de artillería, llevando la iniciativa las batallas leales, que cumplieron plenamente todos los objetivos señalados por el mando.

Sector de Santander.—Sin novedad.

Sector de Asturias.—El fuerte temporal reinante ha impedido todo movimiento de fuerzas, dedicándose las tropas leales a trabajos de fortificación de las posiciones últimamente tomadas al enemigo."—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

El general Pozas considera necesaria la constitución de un único partido: el antifascista

EL GENERAL POZAS CUMPLIMENTA A COMPANY

Fueron funcionaron las defensas antiaéreas y el avión huyó rápidamente en dirección Norte.—Febus.

DECLARACIONES DEL GENERAL POZAS

BARCELONA, 5.—Por la tarde el general Pozas fué saludado por los periodistas, a los que en contestación de algunas preguntas ha dicho:

"Es preciso que se constituya un solo partido: el antifascista. Esto en lo que respecta al orden político, pues en la parte militar precisa consolidar con rapidez el mando único sin excusa ni pretexto. Un hombre que manda por medio de un Estado Mayor, y que cuente con la obediencia ciega de todos, para que todos los frentes sigan una misma orientación, multiplicando la eficiencia de nuestro material, del que tenemos pléthora, y el número de nuestros combatientes, que es cada vez más elevado."

Refiriéndose a su visita al presidente de la Generalidad, dijo que había sido de cortesía, pues les une de antiguo una gran amistad.

Ahora, terminó diciendo, a cuarme y a ponerme en condiciones de vivir otros treinta años, pues sólo tengo setenta y uno.—Febus.

ENTIERRO DE DOS MARINOS GRIEGOS

BARCELONA, 5.—El cónsul de Grecia ha estado esta mañana en Bagur, asistiendo al entierro de los dos marineros del "Lukia", que murieron a consecuencia de la explosión de una bomba que chocó con dicho barco.

Dicho cónsul se propone abrir una encuesta para conocer el origen de la catástrofe.

UN AVION REBELDE VUELA SOBRE PALAMOS

GERONA, 5.—A la una y cuarto de la tarde apareció sobre Palamós un avión rebelde, que arrojó varias bombas contra la población y la costa.